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rects pertinents. Un raisonnement logicue a proncs d'un ensemble de don-
nies ne peut aboutir que si les multiples aspects de ces données sont
récuits & ceux qui doivent faire 1'objet du raisonnement. D'une facon
rlus générale. nous dirons que le traitement cognitif d'une situation
(qu'il scit dordre métrique, logique, social, dEcisionnel, etc.) de-
mande d'abord jue cette situation soit schimatisle.

Si 1l7on considére les connaissances comme des potentiels
d'action résultant des explriences du sujet, 1'on doit admettre simul-
tancment qu'elles scnt insaisissables 4 1l7observateur: celui-ci ne peut
atteindre (et encore par infdrence) que ce qul fait 1'objet de 1l'action

cognitive. Nous parlons dans ce cas d'objets cognitifs.

La réussite d'une action cognitive dlpend non seulement

Ces opérations mises en ceuvre, mals tout autant de la qualitd de 17ob-
Jet qui leur est soumis, autrement dit de 12 pertinence du schéma ac-
tualisé. L'échec d'une adajtation quelconcue, quiil s'agisse d'un rai-
sonnement , d'une &valuation, d'une déeision, peut étre Al 4 la présence
d'objets non pertinents dans le schéma de la situation.

Ta présence d'une notion de “schéne”, différente de celle
gu'utilise ici la sémiclogie, peut étre ressentie comme enconbrante. Mais
il sera nécessaire de mettre en relation les deux sens du schéma dds
gu'on considire la cormunication comme une tdche cognitive A son tour.

5.2 Une_difficultl: 1'objet du discours est un objet co-

gnitif. On peut admettre que pour &tre commniqué, un objet de connais-

sance doive &tre prépart €galement & cette activitl, car la communication

ieut 8tre considérée comme une tiche cosnitive dent la réussite exige

4

non seulement des stratégiles précises, mais su dérart une actualisation
rarticul icre de son cbjet.

Une situation qui pose un probléne, Ge quelque nature qu'il
soit, sollicite une autre schématisation pour &tre exposfe 3 autrul que
Lour &tre résolue. La "solution”, d son tour, agpellera peut--&tre des
schémas difftrents selcon qu'on veuille la communiquer ou l'utiliser dans
une téche.

Sens entrer dens Ges ditails. on peut tenir compte de la
coexistence de deux €clairages de 1'explication, qui sont en partie soli-
caires. L'explicaticn pour comprendre” n'est pas proprement sémiologique,
elle fait appel 4 un processus de schématisation qui est diffirent. mais
sans lui étre totalement &tranger. 2 la schématisation “pour faire com-

prendre®.



